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Intrum Justitias European Consumer Payment Report 2016: 
 

1 ud af 7 danskere kan ikke betale deres gæld 
 

 En ny europæisk rapport viser, at en voksende andel af danskerne kæmper med 

gæld. Flere og flere siger, at de mangler penge for at kunne føre et komfortabelt liv 

og de ser kun et lille håb for en bedre fremtid.  

  

 Hele 15 procent af danskerne siger, at de til tider ikke er i stand til at betale deres 

regninger. Blandt dem angiver næsten halvdelen, at de ikke har penge nok til ”en 

værdig tilværelse” og kun 1 ud af 3 har håb for at deres økonomisk fremtid vil 

blive bedre.  

 

Som en kreditstyringsvirksomhed der hver dag hjælper over tusinde personer, fordelt over hele 

landet, omkring udeblivende betalinger, kan Intrum Justitia bekræfte, at mange har svært ved at 

få pengene til at slå til. 

 

“Resultatet af rapporten viser, at en betydelig andel af alle husholdninger kæmper, og at mange 

har været nødsaget til at låne penge, for at kunne betale deres regninger. Vores egne interne data 

indikerer også, at folk som optager gæld tidligt i livet, har tendens til at forblive i denne 

situation videre i livet,” udtaler Mikael Ericson, CEO & President for Intrum Justitia koncernen. 

 

31 procent af danskerne har i løbet af de sidste 12 måneder haft minimum én regning, som de 

ikke har betalt til tiden. Hovedårsagen hertil er mangel på penge. I Sverige har 40 procent ikke 

kunne betale mindst én regning til tiden og i Grækenland beløber dette sig til hele 76 procent. 

Danmark og Spanien er blandt de lande med den laveste procentdel af sene betalinger, men med 

31 procent og 30 procent er der tale om næsten en tredjedel af befolkningen, som ikke betaler til 

tiden. 

 

“Dette er naturligvis meget bekymrende for folk i økonomiske vanskeligheder, men det udgør 

også en udfordring for, og en trussel imod, virksomheder og deres evne til at vokse og til at 

ansætte nye medarbejdere” fortsætter Mikael Ericson, CEO & President for Intrum Justitia 

koncernen. 

 

Blandt de danske forbrugere siger 15 procent at de på nuværende tidspunkt ikke ville være i 

stand til at betale deres gæld, og denne gruppes håb og forventninger til deres økonomiske 

situation i fremtiden er lav. Dette fremgår af nedenstående: 

 

 

 



 

   

   

 

Danskerne under økonomisk pres 
15 procent er på nuværende tidpunkt ikke i stand til at betale deres gæld. Blandt denne 

gruppe: 

49% udtaler, at de for øjeblikket ikke har penge nok til en værdig tilværelse.  

(Dette kan sammenlignes med 12% hos dem som ikke har problemer med at betales deres 

gæld) 

Hele 21% overvejer at flytte til et andet land grundet den økonomiske situation i deres 

hjemland.  

(Dette kan sammenlignes med 8% hos dem som ikke har problemer med at betales deres gæld) 

37% forudser ikke en bedring af deres økonomiske situation, mens 31% oplever en 

forbedring. 

Når det er nødvendigt, at låne penge for at kunne betale regninger, vender folk sig 

familie (35%) og venner (25%), og til deres bank (27%). 

55% ville ønske de havde lært omkring privatøkonomi i skolen.  

(Dette er mere udtalt for denne gruppe, end hos de 42% som ikke oplever problemer med at 

betales deres gæld) 

 

 

Se flere resultater fra undersøgelsen i tabellen nedenfor. 

 

 

Om Intrum Justitia 
Intrum Justitia er Europas førende koncern inden for kreditstyring og tilbyder ydelser designet 

til målbart at forbedre vores kunders cash flows og langsigtede rentabilitet, inklusiv Køb af 

Fordringer. Intrum Justitia blev grundlagt i 1923 og har omkring 3.850 medarbejdere fordelt på 

19 markeder. Den samlede omsætning udgjorde ca. 5,6 milliarder SEK i 2015. Intrum Justitia 

AB har været børsnoteret på NASDAQ OMX Stockholm siden 2002. For yderligere 

information, besøg venligst www.intrum.com 

 

 

Om European Consumer Payment Report  

Den første European Consumer Payment Report blev lanceret i 2013. Som "katalysator for 

en sund økonomi", ser vi behovet for regelmæssigt at tage pulsen på mere end 21.000 

forbrugere i Europa. Vores mål er bedre at kunne forstå livets realiteter som driver 

forbrugernes adfærd, når det kommer til at betale for produkter og tjenesteydelser. Dataene i 

European Consumer Payment Report er baseret på en ekstern online undersøgelse, som er 

udført af det strategiske markedsundersøgelsesbureau United Minds. Undersøgelsen blev 

udført i perioden den 12.-26. september 2016. 

 

 

For yderligere information kontakt venligst: 

Christine Adel Hansen, Marketing Coordinator 

Tlf.: +45 3369 7038 

Mail: christine.adelhansen@intrum.com 



 

   

   

 

 

Supplerende resultater fra Intrum Justitias European Consumer Payment Report 2016 

 

Spørgsmål Total Aldersgruppe 

18-24 år 

Plaget af gæld i dag 

Har du på noget tidspunkt 

i dit liv haft perioder, hvor 

du ikke har været i stand 

til at betale din gæld? 

- Ja 36% 

- Nej 63%  

- Ved ikke 2% 

- Ja 25% 

- Nej 72%  

- ved ikke 3% 

- Ja 91% 

- Nej 9%  

- Ved ikke 1% 

Oplever du på nuværende 

tidspunkt perioder hvor du 

ikke er i stand til at betale 

din gæld? 

- Ja 15% 

- Nej 83%  

- Ved ikke 2% 

- Ja 12% 

- Nej 85%  

- Ved ikke 3% 

- Ja 100% 

- Nej 0%  

- Ved ikke 0% 

I løbet af de seneste 12 

måneder, har du ved ét 

eller flere tilfælde ikke 

betalt en regning til tiden? 

- Ja 31% 

- Nej 67%  

- Ved ikke 2% 

- Ja 32% 

- Nej 65%  

- Ved ikke 3% 

- Ja 77% 

- Nej 21%  

- Ved ikke 2% 

Hvad var årsagen til, at 

du ikke kunne betale 

regningen/regningerne til 

tiden? 

- Manglende evne 44% 

- Forsømmelse 52% 

- Vilje 5% 

- Andet 6% 

- Ved ikke 0% 

- Manglende evne 41% 

- Forsømmelse 54% 

- Vilje 5% 

- Andet 7% 

- Ved ikke 0% 

- Manglende evne 82% 

- Forsømmelse 21% 

- Vilje 3% 

- Andet 3% 

- Ved ikke 1% 

Efter at have betalt mine 

regninger, er jeg bekymret 

for, at de penge der er 

tilbage ikke vil være 

tilstrækkelige. 

- Enig 27% 

- Hverken enig eller 

uenig 31% 

- Uenig 42% 

- Enig 30% 

- Hverken enig eller 

uenig 33% 

- Uenig 37% 

- Enig 69% 

- Hverken enig eller 

uenig 24% 

- Uenig 7% 

I øjeblikket har jeg ikke 

penge nok til en værdig 

tilværelse. 

- Enig 18% 

- Hverken enig eller 

uenig 24% 

- Uenig 57% 

- Enig 20% 

- Hverken enig eller 

uenig 28% 

- Uenig 53% 

- Enig 49% 

- Hverken enig eller 

uenig 37% 

- Uenig 14% 

Jeg overvejer at flytte til et 

andet land, på grund af 

den økonomiske situation i 

mit eget land. 

- Enig 10% 

- Hverken enig eller 

uenig 14% 

- Uenig 76% 

- Enig 14% 

- Hverken enig eller 

uenig 22% 

- Uenig 66% 

- Enig 21% 

- Hverken enig eller 

uenig 20% 

- Uenig 59% 

Min personlige 

økonomiske situation er 

ved at blive bedre. 

- Enig 39% 

- Hverken enig eller 

uenig 42% 

- Uenig 19% 

- Enig 49% 

- Hverken enig eller 

uenig 37% 

- Uenig 14% 

- Enig 31% 

- Hverken enig eller 

uenig 33% 

- Uenig 37% 

Jeg ville ønske jeg havde 

lært mere om 

privatøkonomi i skolen. 

- Enig 44% 

- Hverken enig eller 

uenig 36% 

- Uenig 21% 

- Enig 53% 

- Hverken enig eller 

uenig 32% 

- Uenig 16% 

- Enig 55% 

- Hverken enig eller 

uenig 29% 

- Uenig 16% 

 


